



宣道會陳朱素華紀念中學

家長通訊

第37期
2018年5月

傳真號碼：2676 3870

校址：新界粉嶺暉明路12號 電話：2670 9229

學校網址：<http://www.caswcmc.edu.hk> 電郵：school@caswcmc.edu.hk

校長的話

感恩過去 邁步向前

執筆之時，大部分二十周年校慶活動已圓滿結束，感謝各位家長、同學以及校友們的支持，為陳朱的歷史添上色彩繽紛的一筆。

陳朱是一間以神為首，以基督教價值觀及聖經真理培育同學成長的學校。二十周年校慶的活動，交織成一幕又一幕的難忘畫面，讓我們處處觸摸得到神恩。十一月的校慶劇《姹紫嫣紅》，玉成師生、校友同台演出的機會，讓我們再一次肯定陳朱校園薪火相傳的價值觀—勤奮、認真、盡責等。三月份的感恩崇拜，更是教職員及同學們一起呈獻感恩的祭，以歌聲、舞蹈、分享，述說神恩在二十年間如何豐盛。

十二月份的教師專業交流活動，凸顯我們未敢自滿，心存謙卑，願意與教育同道互相學習的積極心態。二十年來，我們的教師團隊不斷增值進步，追求卓越。我們深信同工必須與時並進，才能更有力承擔廿一世紀教學的使命，培育更主動積極、喜愛學習及具自學能力的學生。

為進一步達致上述目標，我們於2018-19學年的校曆表及時間表將有重大變化。首先，我們會把每節課時由35分鐘增加至40分鐘，既能讓教師們有更多空間發展「學生為本」、著重學生參與的授課模式，亦可以在課時充裕的情況下，刪減為追趕課程而設的補課，善用時間為不同能力的學生拔尖保底。第二，我們將取消第二學期的統一測驗，此學段的成績改為以持續性評估代替，即全年會由兩測兩考變為一測兩考。第三，我們會由現行的七天循環周改為八天循環周，重新分配各科課節的比重。我們將會增加初中科學科、電腦科和數學科的堂節，以配合香港社會發展創科的趨勢，培育人才；同時亦增加中、英文科課節，為同學打好兩文三語的基礎。

二十周年校慶過後，我們一方面為神過去豐足恩惠而感恩，但另一方面我們不會因滿足於過去的成功而停滯不前；相反，2018-2019學年將會是為本校揭開新一頁而立的里程碑。盼望家長們繼續支持學校的發展，一同為陳朱的未來添上更繽紛的色彩。

賀
2018年5月



新任校監王香生教授履新



九龍塘基督教中華宣道會已委任王香生教授於2017年9月1日起出任本校校監。王教授現為香港中文大學教育學院體育運動科學系系主任，並同時兼任香港教育研究所聯席所長及中大聯合書院副院長。王教授於大學服務多年，在運動科學方面研究貢獻良多，具有豐富的大學行政管理經驗。祝願學校於王教授的專業領導下，師生上下同心，一同為陳朱揭開更燦爛的一頁。



新任校監中大體育運動科學系系主任王香生教授

柬埔寨教育考察之旅後感 (2018.02.07-12)



朱翠珊老師

在本年二月七日至十二日，我和四間中華宣道會屬下中學的校長和老師，在環球宣協會的同工帶領下，到了金邊和珠山，參觀了六所不同的教育機構(從幼稚園到專上培訓學校)，認識到城鄉教育的差別，並親身體驗宣教工場的情況。這次的教育考察之旅開啟了我的眼界和視野，也透過不同宣教士的分享，讓我們耳聞目睹當地的福音需要。

在金邊，我們走訪了設施老舊，課室設備及訓練工具仍停留在上一個世紀，也只能提供低技術的工業培訓的鮑思高技術訓練學校。而另一間由香港三間教會合辦的迦密國際學校，則為貧窮學童提供較佳的基礎教育。當中的小學校長委身服侍，附屬幼稚園宣教士努力推動宣教工作，實在叫人感動。

之後，我們也探訪了由香港差會建立的亞洲人力資源培中心，看見神藉著宣教士的委身，盡力在欠缺中開發資源，建立學校教會，祝福當地的青年人。此外，希望國際學校亦為當地宣教士子女提供優質教育課程。在我們所見的學生當中，來自亞洲的宣教士子女大都是韓國人，甚少華人。而我們所拜訪的香港宣教士全都是女性，似乎宣教工場需要更多委身的弟兄和夫婦參與事奉呢！

進入珠山，我們到了珠山白墟宣愛小學進行簡單服侍：帶領學生遊戲、進行教師培訓及參與畢業生團契。原來白墟的山頭就只有這一間小學，附近幾條村落的居民生活貧困，家徒四壁，只住在簡陋的木屋或鐵皮屋內，水電缺乏。蒙神祝福，學校的畢業生團契有四十多人，他們投入唱詩，大聲讀經，認真禱告，場面實在令人感動！之後，再參觀山腳的官立中學，發現學校資源貧乏，空蕩蕩的校舍內，課室也只有桌椅及白板。其實這地方的孩子十分聰明好學，只可惜資源不足，令他們得不到良好的栽培，真可惜！

柬埔寨幾經苦難和浩劫，本來土地肥沃，物產豐饒，卻因多年的侵略、洗劫、戰亂、屠殺，受盡創傷。今天，柬埔寨正改革開放，急速發展，充滿活力、生機和向上發展的機遇，故此她在教育上需要更多的支援。我認為貧窮人要有優質教育的機會，我也相信辦學傳福音是神所喜悅和託付我們的異象和使命。但願我們也能更多認識柬埔寨的需要，為這個地方求平安、求憐憫、求祝福！



二十周年校慶活動花絮

二十周年校慶劇《姹紫嫣紅》 (2017年11月17-18日)

台前幕後，師生校友過百人傾力演出，為陳朱人帶來笑中有淚的難忘晚上。

「師生同行培德育才桃李遍，神恩廣澤絃歌不輟二十年」陳朱在這二十年裡，神恩處處，果碩累累。我們見證了每事每物都有神豐足的恩惠，也經歷了神每天每刻親臨同在。

喜遇新知舊雨，一同重溫陳朱「那些年」。

陳朱人日常：捉蠅牛、小息小遊戲、跳大繩。

校友、學弟學妹同踏台板，演出一幕幕陳朱經典。

完美謝幕。

二十周年校慶開放日 《師生同行·融匯·求新~專業交流活動》 (2017年11月27日至2017年12月2日)

我們在教與學上不斷求進，並期盼於教育同儕中建構一個互助共享的學習社群，故特別舉辦一連串專業交流活動。



校慶感恩崇拜暨陳元喜醫生自修室開幕禮 (2018年3月24日)





校慶感恩聚餐 (2018年3月24日)



校慶學生活動

陳朱人在校園參與各式活動，有創作粉飾校園，亦有揮灑青春汗水的體育競技，以歡笑聲同賀校慶。另外，於五月十七日至十九日將會舉行《陳朱二十周年校慶排球邀請賽》，屆時大埔及北區友校將派出排球精英參賽，為陳朱校慶更添色彩。



永遠向前，永不停步

——傑出運動員專訪

靳晴(4C)、林山(5D)、李洛文(4C)、蔡逸(5E)四位是我校的精英運動員，近年在各項大型體育比賽中獲獎無數。他們參與的運動專項各異，但原來他們從運動鍛鍊中都有相同的得著，就是學會**堅持不懈**。

靳晴和林山學習花式跳繩多年，二人曾於國際賽事奪標。不是人人都擅長運動，但人人都說運動令人快樂。究竟運動帶給人最大的快樂是什麼？林山說：「能挑戰難度，突破自己，甚至創作出新的絕技，是最開心不過的事。」靳晴則表示：「就算鍛鍊體能都可以很快樂。當人人以為我是女生，沒有本事應付跟男生一樣的體能鍛鍊，我為了爭一口氣，再辛苦都闖過去，成功後所得的滿足實在不能言喻。」

體育運動不只是為了獎項，更重要的是它能拓闊你的眼界，帶你走進更高遠的境界。單車選手李洛文於去年七月在內蒙古參加全國公路自行車少年錦標賽第六名。在看似沒有終點的訓練中，他找到自己人生中的目標：「每次見到練習成果、看見自己日漸進步都很有成功感；就算有時只得自己獨個兒、重複的練習，我都會堅持，因為我要向成為公路巡迴賽車手的目標進發。」

蔡逸是上年度「賽馬會青少年足球領袖計劃」的青少年領袖，暑假時遠赴英國跟隨英超球隊曼聯集訓。「我參加計劃只有一個目標，就是跟隨我最喜歡的曼聯球會集訓，所以我不斷鞭策自己要盡全力去做。結果我成功了，在我第一步踏進奧脫福球場(曼聯主場)時，心情興奮得在場邊大喊“WOO！”一聲！」蔡逸於集訓後，學會以卓越的執行力和嚴正的紀律帶領團隊，為自己的球隊換來一番新氣象。

運動除了令人有自身成長外，更可以令你身邊的人和事得到正面的影響。在此祝願四位同學在運動場上繼續發光發熱，榮神益人。

陳朱精英運動員：(左起)李洛文、蔡逸、靳晴、林山

校外活動獲獎記錄

(2017年11月至2018年4月)

活動性質	活動名稱	獎項	得獎者
科技	香港教育城、Microsoft合辦《Master Code編程大賽2017—創建智慧城市》 Samsung主辦《Solve for Tomorrow 2017比賽》	初中組冠軍	2C李羅康 2A鄭子軒 2C張淬堯
		高中組亞軍	4D蘇梓桓 4B賴穎琳
		季軍	4D李學賢 4C傅癸丑 4A林萃聰
	《2018 RoboSTEAM—香港區公開賽》	最佳編程大獎(初級組) 香港區公開組冠軍(初中) 亞洲區邀請賽冠軍	2A黃鈺琳 2A何卓熙 2B吳睿祥 2D簡學琛 2A譚雅文
		香港區公開組冠軍(高中)	4D李學賢 4D林御軒 4D蘇梓桓 4D陳樂僖 3B陳灝揚
	第20屆香港青少年科技大賽	電腦及資訊科技高中組優異獎	4D李學賢 4B賴穎琳 4A林萃聰
		優秀STEM 教師一等獎	資訊科技增潤班課程總監曾祥俊老師
		「優秀STEM 學校」大獎	本校
設計與科技	智「惜」能源比賽—綠色能源夢成真2017	冠軍	6B陳寶如 6B黎曉欣 6B李就夷 6B鄧曉嵐 6B鍾智安 6C梁嘉傑
音樂	第七十屆香港學校音樂節	結他獨奏(中級組)冠軍	3A黃諾謙
朗誦	第六十九屆香港學校朗誦節	中二男子詩詞獨誦(粵話)冠軍	2A陳得璋
		中一女子詩詞獨誦(粵話)亞軍	1B莫凱茵
		中一二女子詩詞獨誦(普通話)亞軍	2C林柔霞
		中一男子英詩獨誦冠軍	1A于彥哲
		中一男子英詩獨誦亞軍	1A周泓睿
		中一男子英詩獨誦季軍	1D麥朗曦
		中三女子英詩獨誦季軍	3A黃文詩
		中四女子英詩獨誦季軍	4A駱林尉
體育	大埔及北區校際田徑比賽	男丙鉛球季軍	1D巫耿洲
		女乙鐵餅亞軍	4B潘穎如
		女乙鉛球亞軍	4B潘穎如
		女甲1500米季軍	5A徐筱悠
		男甲200米亞軍	5C陳嘉權
	大埔及北區校際乒乓球比賽	女子丙組冠軍	2C張淬堯 2C范凱澄 2C黃頌怡
		男子丙組季軍	1D簡天 2A黃瀚禧 2C李羅康 2C鄧澤信 2D余俊彥
	大埔及北區校際排球比賽	男子甲組殿軍	4B林澤超 4C林杰豪 5A陳家樂 5C葉浩輝 5E鄧思安 6C陳銘聰 6C葉景豪 6D孫浚皓 6E張偉 6E鍾然鋒 6E許鈞霖
	大埔及北區校際籃球比賽	男子甲組殿軍	4D蘇卓健 5C陳嘉權 5C高漢禧 5C林偉樂 5C李少鋒 5D陳灝榆 5D王翟麟 5D王煜橋 6C林文熙 6E勞卓磷 6E宋楚宏
	北區少年分齡乒乓球比賽	女子少年組冠軍	2C范凱澄
	2017年香港柔道錦標賽	男子D組60kg亞軍	5D萬駿傑
	全港公路單車賽—第二回合(東涌翔東路)	青年14-16歲冠軍	
	2018全港場地單車錦標賽	14-16歲男子一公里個人計時賽亞軍	4C李洛文
		14-16歲男子十公里記分賽殿軍	
		11-16歲團體追逐賽冠軍	
	全港跳繩錦標賽	17歲以上公開組三人交互繩花式季軍	4C靳晴
		17歲以上混合組四人同步花式亞軍	
		15歲以上混合組2x30秒速度亞軍	
		17歲以上1x30秒單車步季軍	
		17歲以上公開組2x30秒速度冠軍	5C林山
		17歲以上混合組四人同步花式冠軍	

家長教師會消息



家長義工隊活動花絮

本年度共有30多名家長參與家長義工隊，家長義工積極參予學校活動及服務學校，服務包括：

月份	服務
11月	參與北區中學聯展參與送暖行動
2月	舉行家長日書展
3月	參與學校二十週年校慶感恩崇拜及聚餐

送暖行動



家長義工與學生一同參與由精英運動員協會舉辦的「全港送暖行動」，探訪北區長者及送上愛心禮物包。

家長與學校共同慶祝二十週年校慶



家長義工親自製作300多份雪花酥，送贈參與感恩崇拜的來賓。



家長義工協助家教會於感恩崇拜當天設立感恩攤位，與來賓共同製作「生命樹」圖畫。

北區聯展



家長義工於北區中學聯展，向區內學生及家長介紹學校。

家長日書展



家長義工協助整理書籍，於家長日舉行書展，與家長分享親子教育書籍。



家長參與學校三十周年感恩聚餐，與陳朱老師友好渡過一個溫馨喜樂的晚上。

編輯委員會

顧問：鄒永燊校長

委員：黃劍華副校長、關淑儀老師、李小敏老師